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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่  6  ประจำปี  พ.ศ. 2567 

วันพฤหัสบดีที ่ 19 กันยายน  พ.ศ. 2567  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
11. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
12. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
13. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
14. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
15. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
16. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
17. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
18. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
19. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
20. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
21. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
22. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
23. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
24. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
25. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
2. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
3. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
4. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 

/5. นางสาวเกตศิริ... 
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5. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
6. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
7. นายชัยสากล  มาสิงห ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
8. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
9. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายสุชีพ  เศวตกมล   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นางสาวพัชรี  แทนทรัพย์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นางสาวสุวนันท์  สาดสี  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นางสาววนิดา  จำรัสประเสริฐ  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายสมมิตร  รื่นรวย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายสานิตย์  พลศรี   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นายพิชาญ  พรหมเมฆประธาน  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
11 นางทองคูณ  หาญเวช  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
12. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
13. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
14. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
15. นางสาวนารีรัตน์  ตั้งพงษ์  แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
16. นายสมโภชน์  โชติประยูร  แทน ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
17. นางวราพร  หน่ายครบุรี  แทน ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
18. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
19. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
20. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
21. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  หัวหน้ากลุ่มงานนิติการ 
22. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
23. นางพรปวีย์  สนธิ์ชัย   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว 
24. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
25. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
26. นางสาววรรณรว ี แสงสดีา  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
27. นางวันเพ็ญ  ปลูกชาลี  หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 
28. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
29. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 
30. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

/รายชื่อ... 
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รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวนวพรรณ  ศักดิ์อนันต์  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางสาวยุพา พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
7. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางปริศรา  ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางจุฑารัตน์  ป้องขันธ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
13. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
14. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
15. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
16. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
17. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
18. นายเรวัตร  เหล่าฤทธิ์  คนงาน 
19. นางสาวสุขฤทัย  ลาวิชัย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    14.20 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1  
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.20 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 6 ประจำปี 
พ.ศ.2567 ในวันพฤหัสบดีที่ 19 กันยายน พ.ศ.2567 ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาใน
ครั้งนี้ ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2              
ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญ
ท่านอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
คนที่ 1 ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียนท่าน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร
ทุกท่าน เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว          
นะครับ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  2 ครั้งที ่6 

/ประจำปี... 
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ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1  
นางสาววนิดา  จำรัสประเสริฐ 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

ประจำปีพ.ศ.2567 ขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ต่อไปนะครับ ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 9 ท่านนะครับ             
1. ลาป่วย จำนวน - คน  
ไม่มี    
2. ลากิจ จำนวน 9 คน 
1. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  อ.จัตุรัส  เขต  1    
2. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  อ.คอนสาร เขต  2   
3. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  อ.บำเหน็จณรงค์  เขต  2   
4. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว  อ.หนองบัวแดง  เขต  3   
5. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  อ.ภูเขียว  เขต  1   
6. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  อ.ภูเขียว  เขต  3   
7. นายชัยสากล  มาสิงห์  อ.บ้านเขว้า  เขต  1    
8. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  3   
9. นางจริยา  สุจริยา อ.แก้งคร้อ  เขต  1   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 2  
2.1 คำสั่ง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชยัภูมิ เรื่อง แต่งตั้งเลขานุการนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญเลขานุการฯ อ่านคำสั่งครับ 
คำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ที่ 1952 /2567 เรื่อง  
แต่งตั้งเลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือให้การ
บริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ภายใต้กรอบ
อำนาจหน้าที่ ตามที่กฎหมายกำหนดเป็นไปด้วยความเรียบร้อย          
มีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทางราชการ เป็นไปตาม
นโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อาศัยอำนาจตาม
ความในมาตรา 35/3 วรรคสอง มาตรา 35/5 (3) และมาตรา 75 
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540  และที่
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562 จึงแต่งตั้ง นางสาววนิดา  
จำรัสประเสริฐ ให้ดำรงตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 9 กันยายน พ.ศ.2567 เป็นต้นไป           
สั่ง ณ วันที่ 10 กันยายน พ.ศ.2567 นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขอเชิญท่านวนิดา จำรัสประเสริฐ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แนะนำตัวต่อสภาแห่งนี้ครับ เชิญครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา             
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม           
ทุกท่าน ดิฉันนางสาววนิดา จำรัสประเสริฐ ตำแหน่ง เลขานุการนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอบคุณค่ะ 
 

 
/นายอภิสิทธิ์... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1  
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1  
นายพิชาญ  พรหมเมฆประธาน 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
 
 

2.2 คำสั่ง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง แต่งตั้งที่ปรึกษานายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญเลขานุการฯ อ่านคำสั่งครับ 
คำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ที่  2082/2567  เรื่อง  
แต่งตั้งที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือให้การ
บริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ภายใต้กรอบ
อำนาจหน้าที่ ตามที่กฎหมายกำหนดเป็นไปด้วยความเรียบร้อย          
มีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทางราชการ เป็นไปตาม
นโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อาศัยอำนาจตาม
ความในมาตรา 35/3 วรรคสอง มาตรา 35/5 (3) และมาตรา 75 
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540  และที่
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562 จึงแต่งตั้ง นายพิชาญ  พรหม
เมฆประธาน ให้ดำรงตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 19 กันยายน พ.ศ.2567 เป็นต้นไป 
สั่ง ณ วันที่ 19 กันยายน พ.ศ. 2567 นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขอเชิญท่านพิชาญ  พรหมเมฆประธานตำแหน่ง ที่ปรึกษานายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  แนะนำตัวต่อสภาแห่งนี้อีกครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา             
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม           
ทุกท่าน ผม นายพิชาญ พรหมเมฆประธาน ดำรงตำแหน่ง ที่ปรึกษา
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
ครับในนามของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ขอแสดงความ
ยินดี ท่านวนิดา จำรัสประเสริฐ และท่านพิชาญ  พรหมเมฆประธาน 
ที่ได้รับการแต่งตั้งจากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เพ่ือเป็นคณะทำงานบริหารงานราชการขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  3 ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ           
ได้กำหนดจัดงานมุทิตาจิตให้กับผู้ เกษียณอายุราชการประจำปี           
พ.ศ.2567 ในวันที่ 20 กันยายน 2567 เวลา 18.00 น. ณ ห้อง
เทพสถิต โรงแรมชัยภูมิปาร์ค อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ และ
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้มีหนังสือเชิญท่าน
สมาชิกสภาฯ ทุกท่านร่วมงานดังกล่าว ประธานจึงขอแจ้งท่านสมาชิก
สภาฯ ทุกท่าน เข้าร่วมกิจกรรมตามวัน เวลา และสถานที่ดังกล่าว 
โดยพร้อมเพรียงกัน จึงแจ้งที่ประชุมมาเพ่ือทราบครับ 
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  
2.1 การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ            
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 4 เมื่อวันที่ 30 สิงหาคม พ.ศ.2567  
 

/มีสมาชิก... 
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ระเบียบวาระท่ี  3 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 
  
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1  
นางสาวสุวนันท์ สาดสี  
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ              
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
กระทู้ถาม  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าครุภัณฑ์ 
กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 5.1 ญัตติขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2567  ไว้ เบิ กใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568  หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน     
ดิฉันขอมอบให้ นางสาวสุวนันท์ สาดสี เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญนางสาวสุวนันท์  สาดสี ตำแหน่งเลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุวนันท์ สาดสี ตำแหน่ง เลขานุการ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความจำเป็นจะต้องกันเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 
หมวดค่าครุภัณฑ์ เนื่องจากไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ แต่มีความจำเป็น
จะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณนั้นต่อไปอีก จำนวน 2 โครงการ 
รายละเอียดดังนี้ 
1. โครงการโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและ
อุปกรณ์พร้อมติดตั้ง ถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทาง
หลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0002 บ้านค่าย-บ้านตาเนิน-บ้านละหาน 
อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 3,125,000 บาท  
2. โครงการโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและ
อุปกรณ์พร้อมติดตั้ง ถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทาง 
 

/หลวง... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1  
 
 
 
 
 
 
 
ญัตติที่ 5.2 
 
 
 

หลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1 -0075 บ้านหนองบัวขาว -บ้านท่าขามแป 
อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน  1,937,500 บาท 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  5,062,500 บาท (ห้าล้านหกหม่ืนสองพันห้า
ร้อยบาทถ้วน) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน           
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2566 หมวด 5 การกันเงิน  
ข้อ 61 ในกรณีที่มีรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้
ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่
เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น 
กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้
ตามข้อผูกพัน หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ โดย
นำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ 
เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 
เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่ง หรือขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว หากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน หรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นเป็นอันพับไป 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขออนุมัติญัตติกันเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์  จำนวน 2 โครงการ 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 5,062,500 บาท (ห้าล้านหกหมื่นสองพันห้าร้อย
บาทถ้วน) จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  นางสาวสุรีวรรณ       
นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 22 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติกัน เงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 21 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ
มีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน คือประธาน      
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณีไม่ได้ก่อ
หนี้ผูกพัน เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
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เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.2 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.2567  ไว้ เบิ กในปี งบประมาณ  พ.ศ.256 8                      
หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน ดิฉันขอมอบให้ นางสาวสุวนันท์ 
สาดสี เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติ
แทนค่ะ 
เชิญนางสาวสุวนันท์  สาดสี ตำแหน่งเลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุวนันท์ สาดสี  ตำแหน่ง เลขานุการ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความจำเป็นจะต้องกันเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 
หมวดค่าครุภัณฑ์ เนื่องจากไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ แต่มีความจำเป็น
จะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณนั้นต่อไปอีก 
- ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพ           
ไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานประจำกองพัสดุและ
ทรัพย์สิน จำนวน 2 เครื่อง เป็นเงินทั้งสิ้น 40,000 บาท  (สี่หมื่น
บาทถ้วน)  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน              
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2566 หมวด 5 การกันเงิน  
ข้อ 61 ในกรณีที่มีรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้
ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่
เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น 
กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้
ตามข้อผูกพัน หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ โดย
นำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ 
เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 
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เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่ง หรือขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว หากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน หรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นเป็นอันพับไป องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขออนุมัติญัตติกันเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 
กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ 
สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) สำหรับใช้  
ในการปฏิบัติงานประจำกองพัสดุและทรัพย์สิน จำนวน 2 เครื่อง           
เป็นเงินทั้งสิ้น 40,000 บาท (สี่หมื่นบาทถ้วน) จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี       
นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 22 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติกัน เงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 21 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ
มีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน คือประธานนะ
ครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
เรื่องอ่ืนๆ นะครับ เชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านสุรพลครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ท่านคณะผู้บริหารครับ ท่านรองทั้ง 3 นะครับ ท่านเลขาฯ ที่ปรึกษาฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุม 
ที่เคารพทุกท่านครับ กระผมนายสุรพล ชาญตะคุ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอหนองบัวระเหวครับ ในระเบียบ
วาระอ่ืนๆ ครับ ท่านประธานที่เคารพครับ ผมมีข้อเดือดร้อนของ         
พ่ีน้องประชาชนนะครับ ที่จะแจ้งให้กับทางนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนะครับ ได้รับทราบอยู่ 2 เรื่องครับ เรื่องที่ 1 ท่านประธาน         
ที่เคารพครับ เป็นเรื่องหนังสือผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมินะครับ ที่ได้
ขอความอนุเคราะห์นะครับ มายังองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
เกี่ยวกับเรื่องการขอรับการสนับสนุนเครื่องจักรขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนะครับ ไปซ่อมแซมฝายน้ำล้นนะครับ ที่ตำบลวังตะเข้ 
อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัดชัยภูมินะครับ ซึ่งทางองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนะครับ  ได้ส่ งเครื่องจักรนะครับ  รถแม็คโครและ                    
ก็รถบรรทุกนะครับ เข้าไปดำเนินการซ่อมแซมได้ระยะหนึ่งครับ 
ประมาณสักอาทิตย์เศษ ๆ ครับ แล้วก็มีการหยุดเครื่องจักรนะครับ
หยุดงาน ซึ่งมีพ่ีน้องประชาชนนะครับ ได้คอยดูแลแล้วก็ติดตามอยู่ว่า
ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดไม่มีน้ำมันเชื้อเพลิงนะครับ ก็รอมา      
ประมาณสักเกือบจะเข้า 2 อาทิตย ์แต่เมื่อสัก 2 - 3 วันนะครับ  
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ก็ได้ทราบว่าได้ย้ายเครื่องจักรออกจากหน้างานที่กำลังดำเนินการอยู่
นะครับ ซึ่งฝายน้ำล้นตรงนี้ครับก็ดำเนินการไปได้หลายเปอร์เซ็นต์         
นะครับ ถ้าทำจริง ๆ ก็น่าจะไม่เกินสัก 1 อาทิตย์ หรือจะไม่ถึงนะครับ 
น่าจะแล้วเสร็จนะครับ ซึ่งปีนี้นั้นต้องยอมรับว่ามีข่าวอุทกภัยในหลาย
จังหวัดนะครับ ในประเทศไทยที่พวกเราดูข่าวอยู่  แต่ชัยภูมิ เรา          
ถ้าเทียบแล้วถือว่าแล้งนะครับท่านประธานครับ เขื่อนจุฬาภรณ์นะครับ 
มีน้ำอยู่ไม่ถึง 50 เปอร์เซ็นต์นะครับ แม่น้ำชีก็ไม่เคยขึ้นถึงระดับเกินครึ่ง
ในปีนี้นะครับ ถ้าหากรอดูฤดูกาลที่จะถึงพายุเข้ายังไม่มา ผมคิดว่า
จังหวัดชัยภูมิเราก็ต้องวิกฤตภัยแล้งแน่นอนนะครับในปีนี้นะครับ       
จริง ๆ แล้วในส่วนของโครงการแก้มลิงฝายทดน้ำต่าง ๆ นะครับ             
ก็อยากให้ทางภาคส่วนราชการ โดยเฉพาะอย่างยิ่งท้องถิ่นโดยเฉพาะ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเราได้เร่งตรวจสอบแล้วก็ดูแลเพ่ือจะเป็น
การแก้ปัญหาที่จะเกิดขึ้นในภายภาคหน้านะครับ และในส่วนของการ
นำเครื่องจักรนะครับ ที่กำลังดำเนินการใกล้จะแล้วเสร็จนะครับ              
ผมนั้นอยากสอบถามท่านประธานไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ว่ามีเหตุผลใดที่ทำไมไม่ก่อสร้างให้แล้วเสร็จซึ่งเหลือระยะเวลา
อีกไม่มากนะครับ ที่พ่ีน้องประชาชนได้ถามมานะครับ ผมนั้นจึงนำ
เรียนสอบถามเกี่ยวกับการดำเนินการซ่อมแซมฝายดังกล่าวตรงนี้           
นะครับ ซึ่งเป็นข่าวใหญ่โตมากครับ ที่พวกเราได้ดูข่าวไปในหน้า
สื่อมวลชนแล้วก็โซเชียลต่าง ๆ ก็อยากให้ภาพลักษณ์ขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนะครับ ในสายตาพ่ีน้องประชาชน ได้ทำงานโดยมี
คุณภาพแล้วก็มีประสิทธิภาพ ไม่อยากให้เป็นข้อครหาของพ่ีน้อง
ประชาชนนะครับ ก็อยากนำเรียนแล้วสอบถามเบื้องต้น แล้วก็เรื่องที่ 
2 ครับท่านประธานที่เคารพครับ เป็นเรื่องความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชนเกี่ยวกับการสัญจรไปมาเกี่ยวกับการใช้ถนนระหว่างตำบล
และถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดในเขตอำเภอหนองบัวระเหว
นะครับ ก็มีสายวังตะเข้ – ห้วยแย้นะครับ ซึ่งเมื่อ 2 - 3 สัปดาห์ที่ผ่าน
มาได้เกิดอุบัติเหตุ มีพ่ีน้องประชาชนในตำบลวังตะเฆ่ แล้วก็โคกสะอาด         
ได้ประสบอุบัติเหตุในสายทางขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ           
เป็นอุบัติเหตุเป็นหลุมบ่อขนาดใหญ่ แล้วก็มีลูกหมากบังคับเลี้ยวขาด 
นะครับ แล้วก็เกิดอุบัติเหตุชนต้นไม้ข้างถนนนะครับเสียชีวิตนะครับ 
ตรงนี้ผมอยากให้ทางนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ได้ส่ง
ทีมงานเข้าไปดูแลซ่อมแซมนะครับ ในส่วนที่เป็นหลุมขนาดใหญ่มาก
นะครับ ในสายทางก่อนที่จะเข้าตำบลห้วยแย้นะครับ วิกฤตมาก             
เมื่อวานนี้ผมมีโอกาสเข้าไปดูก็เสียมากจริง ๆ ครับ ความเสียหายเป็น
ระยะยาวนะครับ ซึ่งผมนั้นเคยอภิปรายขอสนับสนุนเครื่องจักรในการ
ซ่อมบำรุงในสายทางขององค์การบริหารส่วนจังหวัดมาโดยตลอด     
ต้องยอมรับว่า 3 เกือบ 4 ปีครับ ได้ไปครั้งเดียวครับท่านประธานครับ 
แล้วก็ไประยะสั้น ๆ แล้วก็รีบกลับ ผมนั้นจึงอยากนำเรียนท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด 
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ซึ่งพ่ีน้องประชาชนได้เลือกมาแล้วก็คาดหวังในส่วนตรงนี้อยากให้แก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนเกี่ยวกับเรื่องถนนหนทางในการในการสัญจร
ของ พ่ีน้องชาวตำบลวังตะเฆ่ และห้วยแย้ในส่วนตรงนี้นะครับ ให้
บรรเทาเบาบางลงไปนะครับ จึงขอฝากนำเรียนท่านประธานสภาไปยัง
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ว่าท่านมีแผนงานแล้วก็แนวทาง
ที่จะแก้ไขปัญหาตรงนี้ได้อย่างไร เพ่ือที่กระผมจะได้นำเรียนต่อพ่ีน้อง
ประชาชนได้ทราบต่อไป ขอกราบขอบพระคุณครับ 
ครับเชิญท่านนายกครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่ท่าน สจ.สุรพล
ได้อภิปรายมานั้นนะคะ ในส่วนเรื่องที่ 1 ที่ท่านได้ถามมา เรื่องเครื่องจักร 
เราได้รับการประสานขอความอนุเคราะห์มาจากทาง อบต.นาฝายนะคะ            
ก็เลยได้มีการเคลื่อนย้ายเครื่องจักรเพ่ือที่จะไปขุดลอกวัชพืชออกจาก
คลองน้ำเพ่ือป้องกันในเรื่องของการเกิดอุทกภัยนะคะ ในส่วนของการ
ดำเนินการตรงนี้ หากแล้วเสร็จแล้ว เราจะทำการย้ายเครื่องจักร
กลับไปซ่อมแซมให้ตามเดิมค่ะ แล้วเรื่องที่ 2 นะค่ะ ในเรื่องของการมี
อุบัติเหตุ เรื่องการซ่อมแซมผิวถนนที่เส้นวังตะเฆ่ -ห้วยแย้ ซึ่งเราเองก็มี
งบจัดซื้อจัดจ้าง ซึ่งรอระหว่างการดำเนินการอยู่ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
ครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ ท่านชาญณรงค์  
ผดุงขวัญครับ  
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่เคารพครับ 
ผมสมาชิกสภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล ชาญณรงค์ ผดุงขวัญ             
ก็เรื่องแรกครับ ขอขอบคุณครับ คณะบริหาร โดยเฉพาะท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ได้มอบหมายให้ ทางเลขาฯ เมื่อวานนี้            
นะครับ ได้ลงพ้ืนที่ตำบลแหลมทอง ตำบลวังทองครับ พร้อมกับท่าน 
สจ.ทรายศิรินทร์ พู่กันมาศสกุล สมาชิกสภาจังหวัด เขตเทพสถิต             
เขต 2 ก็ขอขอบคุณนะครับ หลังจากที่ได้มอบค่ายานพาหนะ ให้กับ
ผู้ป่วยแล้ว มีคำถามจาก ผู้ป่วยและเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วน
ตำบล ทั้ง 2 ตำบลว่า โครงการดังกล่าวนะครับ ที่มีอยู่แล้วทาง
องค์การบริหารส่วนจังหวัด โดยการนำของท่านสุรีวรรณ นาคาศัย 
ท่านนายกยังจะมีโครงการนี้อีกหรือไม่ นี้คงเป็นความกังวลของผู้ป่วย 
นี้เป็นเรื่องแรกนะครับ ที่สำคัญนะครับ บางครั้งการช่วยเหลือผู้ป่วยนั้น 
หลายพื้นที่ก็เป็นโครงการที่ดี แต่เงื่อนไงนะครับ ถ้าขยับได้ก็น่าจะขยับ
ส่วนหนึ่งนะครับ ก็อยากจะขอนำเรียนว่าครั้งหนึ่ง ไม่เกินสองพันบาท 
ตรงนี้ก็ถามว่ามากไหม สำหรับผู้ป่วยที่หาเช้ากินค่ำนะครับ แต่ต้อง
รักษาตัว ตรงนี้ก็อยู่ใน 9 นโยบาย ของท่านนายกที่แถลงต่อสภาฯ ว่า
จะดูแลโดยเฉพาะผู้ป่วยที่ยากไร้ ตรงนี้ก็เป็นโครงการที่ดี ก็อยากจะ
ฝากนะครับ ท่านนายกดูโครงการที่ดีอย่างนี้อีกนะครับ เรื่องที่ 2 ครับ 
ในเดือนที่แล้ว ในการประชุมครั้งที่แล้ว ผมได้มีโอกาสนำเรียนถึง 
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บ้านผู้สูงอายุและบ้านผู้พิการ จำนวน 140 หลัง ๆ ล่ะ  50,000 บาท 
งบประมาณ 7 ล้านเศษนะครับ ตอนนี้ทราบว่าภายในสิ้นเดือนนี้       
คงจะแล้วเสร็จทั้ง 140 หลัง จำนวน 7 ล้านบาท โครงการดี ๆ อย่างนี้        
ก็มีคำถาม มาถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิอีกว่าจะดำเนิน
โครงการหรือกิจกรรมหรือโครงการดี  ๆ อย่างนี้ อีกต่อไปหรือไม่         
ฝากท่านประธานถามถึงท่านนายกนะครับ เรื่องที่ 3 ก็อยากจะขอนำ
เรียนว่า ในปี 2566 นั้น อำเภอภักดีชุมพล ได้รับงบประมาณ แก้ไข
เส้นทางสายทาง ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ บริเวณแยกเจาทอง ตำบลเจาทอง สายทางข้างโรงพยาบาล           
นะครับ ตอนนี้ก็ได้แล้วเสร็จ ในระยะเวลาประมาณ 1 ปี แต่ยังอยู่
ในช่วงประกันสัญญา ผมได้รับแจ้งจากท่านกำนันประยูร จำปาลาด 
ขออนุญาตเอ่ยนามครับ กำนันตำบลเจาทองว่า เกิดความเสียหายหรือ
ชำรุด ถนนดังกล่าว โดยคอนกรีตนั้นได้ลอกร่อน และผมเกรงว่าถนนที่
ลอกร่อนจะทำให้ เกิดอุบัติ เหตุซ้ำซ้อน หลายต่อหลายครั้ง และ
ภาพลักษณ์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะดูไม่ดี เพราะว่า
ระยะเวลาการทำงาน หรือระยะเวลาประกันสัญญาก็ ยังเป็นหน้าที่
ของผู้รับจ้างนะครับ ก็ขอนำเรียนสู่สภาแห่งนี้ เรื่องที่อยากจะขอฝาก
สภานะครับ โดยผ่านท่านประธานสภาฯ ถึงนายกฯ ครับ ถนนสาย 
225 กิโลเมตรที่ 182 + 400 หรือโค้ง 44 ศพนะครับ หลังจากเขา
พังเหยขึ้นไป จะมีไฟฟ้าส่องสว่างอยู่ บริเวณดังกล่าวนะครับ จำนวน 
47 ต้น จำนวน ต้นที่ 1 - 10 ดับมาประมาณ 7 - 8 เดือนแล้วนะครับ 
แล้วก็จะมีต้นที่  13 , 15 , 16 , 19, 21 - 24 รวมทั้งหมดครับ          
ร่วม 20 ต้น จากจำนวน 47 ต้น อยากจะขอนำเรียนนะครับ ให้ท่าน
นายกฯ นะครับ ช่วยประสานให้แขวงการทางชัยภูมิ ได้เข้าซ่อมแซม
ด้วยนะครับ ตรงนี้ก็อยากจะขอฝากท่านประธานสภาถึงท่านนายกฯ ครับ  
มีเรื่องหารืออีกเรื่องสุดท้ายครับ เดี๋ยวขอนำเรียนว่า เรื่องเจาะบาดาล 
หรือรถบาดาลที่ผ่านมาครับ ถึงปี 2563 ที่บรรดาเพ่ือนสมาชิก           
ท่านได้เข้ามาในสภาแห่งนี้ ก็ในครั้งสุดท้ายนะครับ ก่อนจะมีการ
เลือกตั้ งนายกฯ ตั้ งแต่วันที่  19 เมษายนครับ ผมได้อภิปราย           
ครั้งหนึ่งว่าการซ่อมแซมรถบาดาลนั้น เสียพร้อมกัน 2 คัน ก็อยากจะ
ขอนำเรียน เสียพร้อมกัน 2 คันเสร็จนะครับ พอหลังจากซ่อมใกล้จะ
เสร็จท่านนายกฯ คนเก่าก็ได้ลาออก พอลาออกเสร็จแล้วนะครับ 
เครื่องจักรก็ไม่สามารถท่ีจะไปช่วยเหลือพ่ี น้องประชาชนได้ ซึ่งตรงนี้ก็
อยากจะขอนำเรียนว่าในช่วงที่ท่านรักษาการ ก็ไม่อนุญาตให้เอา
เครื่องจักรไปช่วยเหลือชาวบ้านเกรงว่าจะมีข้อครหาเรื่องการหาเสียง
โดยไม่เป็นธรรมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเข้าใจครับ ในวันนี้ 
หลังจากท่านนายกได้แถลงนโยบายแล้ว ก็ได้มาช่วยเหลือพ่ีน้อง
ประชาชนหลายพ้ืนที่ โดยเฉพาะเขตอำเภอภักดีชุมพล รวมทั้งหมด           
3 บ่อ ทำไมผมถึงได้เกริ่นยาวขนาดนี้ เพราะว่าทราบจากเจ้าหน้าที่ว่า
หลังจากนี้ไปการเจาะบาดาล 
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เพ่ือช่วยเหลือพ่ีน้องนะครับ จะต้องขออนุญาตโดยถูกต้องตาม
กฎหมายซึ่งผมในฐานะท่ีเป็นสมาชิกสภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล 
ร้อยล่ะ 90 เปอร์เซ็นต์ของ อำเภอภักดีชุมพล เป็น ภบท.5 สปก.ส่วน
หนึ่ง และการขออนุญาตนั้นเกรงว่า จะล่าช้ามาก เพราะว่าในแต่ล่ะ
บ้านของอำเภอภักดีชุมพลนั้น  ส่วนใหญ่ก็จะเป็นหิน แล้วก็จะเป็น
ทรายในบ่อบาดาล หลายบ่อที่มีการเจาะแล้วบ่อพัง บ่อทรุดต้องแก้ไข 
โดยเร่งด่วน ส่วนหนึ่งก็ต้องขอบคุณนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
หลาย ๆ ตำบลที่ได้ขนน้ำนะครับ ไปให้ชาวบ้านแต่ใช้ทุกวัน ๆ ก็เกรง
ว่าจะไม่ทันต่อความต้องการของพ่ีน้องส่วนหนึ่งครับ ทราบว่าการขอ
อนุญาตในการเจาะบาดาลในพ้ืนที่  ภบท. 5 นั้นยากเย็นแสนเข็ญ
เหลือเกินผมเกรงว่าพ่ีน้องของผมนะครับ จะไม่ได้ขุดเจาะบ่อบาดาล
ดังที่ผมแนะนำเรียนสู่สภาแห่งนี้หลังจากวันที่ 19 ที่ผ่านมานะครับ                       
ไล่พฤษภาคม – มิถุนายน – กรกฎาคม – สิงหาคม เดือนกันยายนรวม
ทั้งหมดนะครับ 5 เดือนทราบจากเจ้าหน้าที่ว่า 1 เดือนสามารถ
บรรเทาความเดือดร้อนให้พ่ีน้องนะครับ วันหนึ่งเท่ากับ 2 บ่อ 1 เดือน
ทำงาน 20 วันก็เท่ากับ 40 บ่อ แต่ตอนนี้เราไม่ได้ทำงานมาประมาณ 
5 เดือนครับนี่หละครับ คือโจทย์ก็อยากจะขออนุญาตหารือท่าน
ประธานนะครับถึงท่านนายกว่าการขออนุญาตพอที่จะหาทางได้ไหม
ว่าทำเหมือนที่ผ่านมาหรือจะมีช่องทางไหนที่ช่วยเหลือพ่ีน้องไม่ว่าจะ
เป็นในภักดีชุมพล ใน 47 หมู่บ้าน ตำบลใกล้เคียงตำบลถ้ำวัวแดง
ตำบลนางแดดบางส่วนเป็น ภบท. 5 ผมเกรงว่าพ่ีน้องนะครับ โดยเฉพาะ         
พ่ีน้องที่มีความเดือดร้อนเรื่องน้ำยังที่ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ      
ท่านสุรพลเกรงว่าในปีนี้ถ้าแล้งนะครับ และปัญหาของเรามันมีเครื่อง
เจาะบาดาลเพียง 2 คัน เท่านั้นความต้องการของพ่ีน้องในจังหวัด
ชัยภูมินั้น ผมได้อภิปรายหลายครั้งต่อหลายครั้งแล้วว่าความต้องการ
นั้นมันมากกว่าทรัพยากรที่เรามีนะครับ ก็อยากจะขอนำเรียนท่าน
ประธานไปยังท่านนายกนะครับ ขออนุญาตไว้เพียงเท่านี้ก่อนครับ    
ขออนุญาตครับ 
ครับเชิญท่านนายกครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ตามที่        
ท่านชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภาได้อภิปรายมานะคะ ดิฉันจะ
ขอให้ท่านผอ.จันทร์ทิพ ผอ.กองสวัสดิการเป็นผู้ตอบคำอภิปรายและ
ท่านผอ.กองช่าง ผอ.นเรศ นะคะ เป็นผู้ตอบคำถามค่ะ  
เชิญท่าน ผอ.จันทร์ทิพนะครับ เชิญครับ ทีละท่านนะครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                        
ท่านผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
เพ่ือผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางวราพร หน่ายครบุรี หัวหน้าฝ่าย
ส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ ท่านผอ.จันทิพ วงศ์ฮาด ให้ท่านติดภารกิจ 
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ไปมอบค่าพาหนะผู้ป่วยที่ยากไร้ วันนี้ท่านเลยมอบให้ดิฉันเข้ามาร่วม
ประชุมในสภา ในเบื้องต้นดิฉันขอนำเรียนว่าโครงการสงเคราะห์ผู้ป่วย
ที่ยากไร้ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เป็นนโยบายของทาง
กระทรวงเลขาฯ ที่สั่งการให้ท้องถิ่นได้ดำเนินการซึ่งองค์การบริหาร
ส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ  ก็ ได้ ท ำมาตลอดแล้ วก็ จะทำตลอดไป ใน
ปีงบประมาณ 2568 ก็ได้บรรจุไว้ในข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเรียบร้อยแล้วค่ะ งบประมาณ 1 ล้านบาท แล้วก็โครงการ
ซ่อมแซมบ้านผู้ป่วยที่ยากไร้เป็นโครงการของกองทุนฟ้ืนฟูสมรรถภาพ
จังหวัดชัยภูมิ ซึ่งร่วมกับสปสช. เขต 9 ที่นครราชสีมาค่ะ งบประมาณ
ก็ฝั่งละ 5 ล้านบาทก็เป็นโครงการที่จะทำขึ้นทุกปีค่ะ ปีละ 150 หลัง
หลังละ 50,000 บาท ก็ตามนโยบายของท่านนายกก็มีทุกปีค่ะ                     
ในเบื้องต้นขอนำเรียนเท่านี้ก่อนค่ะ ขอบพระคุณค่ะ  
ครับเชิญท่านท่านนเรศรักเพ็งครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
ท่ านนายกองค์การบริห ารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  คณ ะผู้ บ ริห าร                          
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้ารับฟัง
การประชุมทุกท่านครับ ผมนเรศ รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่างครับขอ
อนุญ าตตอบคำถาม ท่ านสมาชิกสภาเขตภักดีชุมพลนะครับ                      
ท่านชาญณรงค์ ผดุงขวัญ ขออนุญาตเอ่ยนามครับ ผมขออนุญาตตอบ
ข้อที่ 4 นะครับ ท่านประธานครับ ข้อที่ 4 ท่านสมาชิกถามว่าแยก                     
เจาทองมีกำนันร้องมาว่าถนนไปสร้างเมื่อปี  2566 ยังไม่ได้คืน                
ค้ำประกันสัญญานะครับ ตอนนี้หน้าลอกเป็นฝุ่นนะครับ อาจจะเป็น
หน้าลายเป็นฝุ่น ขออนุญาตตอบเลยว่าตอนนี้ช่างเข้าไปสำรวจและ
ฝ่ายสำรวจก็กำลังถ่ายรูปมาแล้วหรือปริ้นแล้วก็แจ้ ง ผู้ รับจ้าง              
นะครับ ขั้นตอนก็คือแจ้งเป็นหนังสือให้ผู้รับจ้างดำเนินการซ่อมให้
เป็นไปตามสัญญาจ้างครับ ในส่วนข้อที่ 5 เรื่องเจาะบ่อบาดาลครับ 
กราบเรียนอย่างนี้ครับท่านประธานครับ เจาะบ่อบาดาลตาม พรบ. 
น้ำบาดาลปี 2522 มาตรา 16 นะครับเดี๋ยวผมอ่านให้ฟังพอดีผมมี
ข้อมูลในมือห้ามมิให้ผู้ใดประกอบกิจการน้ำบาดาลในเขตน้ำบาดาลใด 
ๆ ไม่ว่าจะเป็นผู้มีกรรมสิทธิ์หรือสิทธิครอบครองที่ดินในเขตน้ำบาดาล
นั้น หรือไม่เว้นแต่จะได้รับอนุญาตจากอธิบดีหรือผู้ซึ่งอธิบดีมอบหมาย
ครับ อันนี้เป็นไปตาม พรบ.ปี 2520 ครับเป็นไปตามกฎหมายนะครับ 
แต่กระบวนการขออนุญาตเท่าที่ทราบมาก็คือ 1. ให้เจ้าของบ่อไปขอ
อนุญาตที่ ทสจ.ทรัพยากรน้ำจังหวัดนะครับ ผ่าน ทสจ.ก็จะไปส่งเรื่อง
ไปที่ภาค 5 กรมทรัพยากรน้ำอยู่ที่ภาค 5 ก็จะดำเนินการอนุญาตมา
ใช้ขั้นตอนเขาจะประชุมกันเดือนละ 2 รอบ ก็ใช้เวลาประมาณ 1 
เดือนน่าจะได้ใบอนุญาตมา แต่ของท่านสมาชิกเขตภักดีชุมพล ทราบว่า
เป็นเขตป่าไม้ทั้งหมดนะครับ เขตป่าไม้ทั้งหมดมีขั้นตอนเจ้าของบ่อ
จะต้องทำ 
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โครงการคู่กับป่าไม้นะครับ เสนออธิบดีป่าไม้เป็นผู้อนุญาตครับจากนั้น
นำใบอนุญาตผ่านไปทาง ทสจ.จังหวัด เป็นกรณีนะครับ ขั้นตอน                  
มีอยู่ประมาณนี้ใช้เวลาถ้าตาม พรบ.ไม่เกิน 3 เดือนนะครับ ในส่วน
ค่าธรรมเนียม ค่าเจาะบ่อ คิดค่าธรรมเนียม 500 บาท   ค่าน้ำต่อ 1 บ่อ 
คิด 500 บาททั้งสิ้น 1,000 บาท ครับ สำหรับต่อ 1 บ่อ อันนี้ก็มี
ตัวอย่างจากวังตะเฆ่นะครับ จะเป็นเขตของท่านสจ.สุรพล ขออนุญาต
เอ่ยนามครับ อันนั้นมีใบอนุญาตแล้วของเขตวังตะเฆ่ ของหนองบัวระ
เหวเป็นใบอนุญาต ซึ่งถ้ามาอย่างนี้ผมไปเจาะให้เลยเดี๋ยวพอเสร็จ
ภารกิจประชุมสภาเสร็จ น้ำมันมีผมเจาะได้เลยอันนี้ มีใบอนุญาตแล้ว
ครับ ขอกราบเรียนมาด้วยความเคารพครับ ขอบคุณครับ 
ครับเชิญท่านชาญณรงค์ ผดุงขวัญ  
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพครับ         
ท่าน ผอ.กองสวัสดิการ หรือเปล่าครับ ที่มอบให้ท่านตอบแทน           
ต้องขอขอบคุณนะครับ วันที่กำนันผู้ใหญ่บ้านประชุมและหัวหน้าส่วน
อำเภอภักดีชุมพล ผมจะได้นำเรียนว่าโครงการอย่างนี้นะครับ จะยังมี
ต่อไปให้กับพ่ีน้อง โดยเฉพาะพ่ีน้องชาวภักดีชุมพลนั้นเป็นพ่ีน้องที่เป็น
พ้ืนฐานทำการเกษตรส่วนใหญ่ส่วนหนึ่งครับ การเดินทางไม่ว่าจะเป็น
จากภักดีชุมพล มาหนองบัวแดง ในการฟอกไตจากภักดีชุมพลมาชัยภูมิก็
ดีนะครับ ก็ต้องมีค่าใช้จ่ายผมทราบครับ ว่าหลายพ้ืนที่มีค่าใช้จ่ายแต่
ภักดีชุมพลเป็นอำเภอพิเศษนิดหนึ่งครับถ้าจะมาทาง อ.หนองบัวระเหว            
ก็ต้องขึ้นเขาครับถ้าจะมาทางหนองบัวแดงก็ต้องอ้อมครับระยะทางไกล
มากบางคนบางท่านบอกว่าเอ่ยภักดีชุมพลแทบจะไม่อยากไปครับ 
เพราะอยู่ไกลครับ แต่ไม่ได้ต่างกันครับเท่ากับภักดีชุมพลมาชัยภูมิ
เท่ากันเลยครับ ชัยภูมิไปภักดีชุมพลก็เท่ากันนะครับ ก็อยากจะขอนำ
เรียนอีกเรื่องหนึ่งครับ ก็ขออนุญาตขอบคุณนะครับ ท่านผอ.กองช่างที่
ได้ให้ความรู้และข้อคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องการเจาะบาดาลแต่ปัญหาครับ 
ที่ท่านได้นำเรียนว่าใช้เวลาประมาณ  3 เดือน กรณี เช่นนะครับ          
บ้านห้วยร่วม หมู่ที่ 2 ตำบลวังทอง อำเภอภักดีชุมพล ล่าสุดบอก     
พังครับ 192 หลังคาเรือนทาง อบต. วังทองจะต้องนำรถน้ำไปส่งทุก
วันวันละ 4 เที่ยว บางบ้านก็ไม่พอใช้บางบ้านก็พอใช้ บางบ้านที่อยู่ต้น
น้ำก็พอใช้ บางบ้านที่อยู่ปลายน้ำไม่พอใช้นั่นแหละครับ คือปัญหา
ปัญหาคือใช้ระยะเวลา 3 เดือน นี่เป็นระยะเวลาปกติ แต่ของผมพิเศษ
ครับ พิเศษตรงไหนครับ พิเศษตรงที่ว่ามันเป็น ภบท. 5 จะต้องผ่าน
กรรมสิทธิ์ป่าไม้ นี่ผมถึงนำเรียนว่าปัญหาของผมมันคืออยู่ตรงนี้นะ
ครับ ปัญหาที่เกิดขึ้นพอที่จะมีทางออกหรือพอที่จะมีทางช่วยเหลือพ่ี
น้องได้เร็วและถูกกฎหมายไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะได้นำเรียนนะครับ 
ว่าไปแจ้งกับชาวบ้านหรือแจ้งกับพ่ีน้องแจ้งกับผู้นำแจ้งกับท่านนายก
ทั้ง 4 ตำบลผมว่าปัญหาของเรามันอยู่ตรงนี้และใครคิดว่าบาดาลของ
หมู่บ้านใดที่จะมีปัญหากรุณาเข้าคิวเพื่อที่จะไปขออนุญาตเพ่ือที่จะ 
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สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เจาะบาดาลนะครับ หลายพ้ืนที่คงจะไม่มีไม่น่าจะมีปัญหาเหมือนภักดี
ชุมพลนะครับ เพราะว่าของภักดีชุมพลเป็นพ้ืนที่ที่เป็นป่าซะส่วนใหญ่
นะครับ ก็อยากจะขอนำเรียนตรงนี้ต้องขอบคุณท่านผอ.กองช่างนะ
ครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 
ครับท่านนายกฯ มีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่ท่าน 
ได้อธิบายถามนะคะ ในเรื่องของการเจาะบ่อบาดาลตรงนี้ถ้าเกิดท่าน
แจ้งมาทาง อบจ. มันจะเสียเวลาในเรื่องของการดำเนินการอาจต้องใช้
เวลาแต่ถ้าเกิดอยากจะให้ได้สะดวกรวดเร็วขึ้นค่ะก็ให้ทางชาวบ้าน            
นะคะ เข้าไปติดต่อยื่นเรื่องได้นะคะ ที่กรมทรัพยากรน้ำซึ่งจะสามารถ
ทำให้ได้เลยทันทีค่ะ ขอบคุณค่ะ  
ครับมีสมาชิกท่านใดอภิปรายครับเชิญท่าน อำนาจ เรืองจินดา ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด คณะผู้บริหารท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ 
ผมอำนาจ เรืองจินดา สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอ
เมือง เขต 1 เนื่องจากผมได้รับการประสานจากพ่ีน้องประชาชนที่มาออก
กำลังกายบริเวณเกาะกลางสวนสาธารณะหนองปลาเฒ่า ว่าในช่วงเย็น
ไฟฟ้าส่องสว่าง บริเวณเกาะกลางหนองปลาเฒ่า ประมาณ 30 ต้น
ครับ ไม่ติดมาหลายสัปดาห์แล้วทำให้เกาะกลางมืดและเกรงว่าจะเกิด
อันตรายต่อชีวิตและทรัพย์สินของผู้ที่มาออกกำลังกาย จึงอยากขอ
ความอนุเคราะห์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องดำเนินการตรวจสอบซ่อมแซม
เพ่ือความปลอดภัยของพ่ีน้องประชาชนที่มาออกกำลังกายด้วยครับ
ขอบคุณครับ 
เชิญท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย เชิญครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านนายก 
ท่านรองนายก ท่านเลขา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและ 
เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ  พอดีว่าได้รับการ
ประสานจากทางผู้นำในพ้ืนที่แล้วก็ทางท่านนายอำเภอบำเหน็จณรงค์
นะครับ ซึ่งท่านฝากมาถามในสภานะครับ พอดีว่าท่านได้ทำหนังสือมา
ในช่วงวันที่  27 สิงหาคม 2567 นะครับ หนังสือด่วนที่สุด ชย 
0518/2701 ครับ เรื่องขอความอนุเคราะห์ซ่อมถนนระหว่างพ้ืนที่
ตำบลบ้านเพชรกับตำบลบ้านชวน ช่วงทางรถไฟนะครับ ซึ่งตรงนี้           
เป็นหลุมเป็นบ่อแล้วก็พ่ีน้องที่สัญจรไปมาก็มีการได้รับอุบัติเหตุบ้าง 
แต่ไม่มากนะครับ แล้วก็ได้ร้องไปทางอำเภอทางท่านนายอำเภอ          
นะครับก็คือท่านประพันธ์ สู่หนองบัวนะครับ ขออนุญาตเอ่ยนามได้ทำ
หนังสือมาถึง อบจ. ขอความอนุเคราะห์นะครับ ซ่อมถนนตรงนี้นะครับ        

/ก็... 



๑๗ 
 

 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายรณชัย นามวิจิตร 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายวรวุฒิ จิตร์จันทึก 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

ก็อยากจะฝากทางท่านประธานถึงคณะผู้บริหารนะครับ  ว่าจะมี
กำหนดเข้าไปซ่อมเม่ือไหร่ อย่างไรนะครับ ขอบคุณครับ  
ครับมีสมาชิกท่านใดอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านรณชัย นามวิจิตร 
ครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ คณะผู้บริหารแล้วก็สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน หัวหน้าส่วน
ราชการนะครับ ครั้งที่แล้วผมเคยถามท่านนายกไปแล้วว่ามีการจัด             
หรือว่าแนวนโยบายอย่างไรในการลงซ่อมถนนในจังหวัดชัยภูมินะครับ 
เพ่ือจะเป็นการถามรวม ๆ ให้กับเพ่ือน ๆ สมาชิกทุกท่านด้วยนะครับ 
อยากทราบว่าตอนนี้นะครับ ในการจัดท่านนายกฯให้คำตอบมาบอก
ว่าจะต้องซ่อมแซมนะครับ  พ้ืนที่ที่ ได้รับความเสียหายนะครับ               
หรือถนนนี่ที่รับความเสียหายมากกว่านะครับ มากก่อน ฉุกเฉินก่อน          
ทีนี้ เราก็เลยอยากรู้ว่าเส้นไหนนะครับ เรียงลำดับอย่างไรนะครับ            
แล้วก็อำเภอแต่ละอำเภอนะครับ เส้นทางในความรับผิดชอบของท่าน 
สจ.ทุกท่านนะครับ ก็จะได้แจ้งชาวบ้านว่าของเราอยู่ลำดับที่ 3 ที่ 4 
หรือ ที่ 1 ที่ 2 นะครับ คิวซ่อมถึงไหนแล้วเครื่องจักรตอนนี้มีกี่ชุดนะ
ครับ แต่ละชุดทำงานถึงไหนแล้วนะครับ แล้วก็จะวางแผนอย่างไรนะ
ครับ ถ้าจะต้องถามทีละคนผมว่าจะถามทุกคนก็จะถามในพ้ืนที่ของ
ตัวเองทั้งหมดนะครับ ทุกคนผมเชื่อว่าทุกคนอยากรู้เพ่ือจะไปตอบกับ
ชาวบ้านหรือผู้นำนะครับ อันนี้ก็จะขอให้ท่านนายกนะครับ ชี้ทางนะครับ 
ชี้แจงนะครับ แนวทางว่าสำหรับความสำคัญได้มาหรือยังหรือว่าข้อมูล
จากทางกองช่างที่ออกไปสำรวจนะครับเพราะว่ายังเขตพ้ืนที่ของผม 
นะครับ ก็จะมีช่างไปสำรวจบ่อยมากนะครับ แต่เราก็ยังไม่ได้คำตอบ
ว่าจะมาซ่อมตอนไหนนะครับโดยที่อำเภอคอนสาร ยกตัวอย่างนะครับ 
ก็จะมีเครื่องจักรไปจอดรอแล้วนะครับ ประมาณเกือบเดือน 2 เดือน
แล้วนะครับ แต่ก็ยังไม่ไป นะครับ ผมก็ให้คำตอบว่ารอคิวอยู่นะครับ 
รอคิวอยู่นะครับ แบบนี้มานานแล้วนะครับ ผมก็คิดว่าเพ่ือน ๆ สมาชิก
ทุกท่านก็คงรอคำตอบเช่นกันนะครับ ว่าแนวทางนะครับ การซ่อมแซมถนน
ของเราจะวางคิวอย่างไรนะครับ ขอบคุณครับ 
ครับ อยากให้ท่านนายกฯ ตอบครั้งเดียวเลยนะครับ เชิญท่านสมาชิก
ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่านวรวุฒิ จิตร์จันทึก ครับ 
กราบเรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร
หัวหน้าส่วนราชการ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด           
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน แล้วก็ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพรัก ครับผมวรวุฒิ 
จิตร์จันทึกครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เขต 2 
อำเภอบ้านเขว้า ครับก็สืบเนื่องจากสัปดาห์ที่แล้วนะครับ ก็แจ้งท่าน
นายกฯ ว่าไฟดับนะครับ ก็ได้รับการซ่อมแซมแล้วนะครับ ก็ขอบคุณ        
ท่านนายกฯ เป็นอย่างสูงครับที่อนุเคราะห์ซ่อมแซมให้ วันนี้ว่าจะมา
แจ้งอีกสายก็พอดีว่าซ่อมแซมให้แล้วครับ เมื่อวานนี้ก็ต้องขอขอบคุณ
ท่านนายกฯ ด้วยนะครับ อีกเรื่องต่อไปนะครับ พอดีผมมาไม่ทันวาระ 

/กัน... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ. ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายนเรศ รักเพ็ง 
ผู้อำนวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กันเงินนะครับ ผมก็อยากจะสอบถามในส่วนที่งบประมาณไม่เกิน 
500,000 บาท ท่านนายกฯ มีนโยบายและปฏิบัติในการกันเงิน
อย่างไรครับ ขอทราบครับ ขอบคุณครับ  
ครับเชิญท่านชาญณรงค์ ครับ  
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพครับ
ขอบคุณท่านวรวุฒิที่ได้ขอบคุณ ผมก็ลืมขอบคุณท่านนายกฯอีกครับ
วันนี้คณะเจ้าหน้าที่จากกองช่างได้ไปซ่อมไฟฟ้าให้ภักดีชุมพล 3 สาย ก็ต้อง
ขอบคุณท่านนายกฯ ครับเดี๋ยวจะน้อยหน้าทางบ้านเขว้าขอบคุณครับ  
มีท่านสมาชิกท่านใดนะครับ อภิปรายอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีนะครับ
เชิญท่านนายกฯ ครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  และในเรื่อง
ของท่านแรกนะคะ ท่านทีห่นึ่ง สจ.อำนาจ เรืองจินดา ได้ถามมานะคะ 
ในเรื่องของไฟส่องสว่างในเขตเกาะกลาง ที่หนองปลาเฒ่านะคะ             
ก็จะแจ้งให้ฝ่ายผังเมืองเข้าไปดำเนินการเข้าซ่อมแซมให้นะคะ ในเรื่อง
ที่ 2 ของท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัยนะคะ เรื่องที่ทำหนังสือด่วนมา             
อันนี้ปุ้ยทราบเบื้องต้นมาบ้างแล้วนะคะ รอหนังสือขึ้นมานะคะ แล้วจะ
เซ็นอนุมัติลงไปนะคะ ให้ทางช่างลงไปดูแล้วซ่อมแซมให้ค่ะ แล้วก็ของ
ท่านรณชัย นามวิจิตรนะคะ ถามเรื่องคิวการซ่อมแซมถนนอันนี้ดิฉัน
จะขอให้ท่าน ผอ.กองช่างนะคะ เป็นคนตอบคำถามนะคะ แล้วก็
ท่ านวรวุฒิ  จิตร์จันทึกนะคะ ถามเรื่องวาระการเงิน โครงการ 
500,000 บาท ซึ่งเราได้ทำกันเงินแบบก่อหนี้ผูกพัน เดี๋ยวจะขอให้
ท่าน ผอ.กองช่างตอบอีกครั้งนะคะ  
ครับเชิญท่าน ผอ. นเรศ รักเพ็ง ครับ  
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหารท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ ท่านหน้าส่วนราชการและผู้เข้ารับการฟังประชุม            
ทุกท่านครับ ผมนเรศ รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่างขออนุญาตตอบ
คำถามของท่านวรวุฒินะครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ เขตบ้านเขว้า          
ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ของท่านถามว่าไม่ เกิน 500,000 บาท             
จะมีวิธีการดำเนินการอย่างไรนะครับ ซึ่งจากกันเงินกันอย่างไรก็จะกัน
เงินแบบก่อหนี้ผูกพันนะครับ ก็ตอนนี้ก็อยู่ระหว่างจัดซื้อจัดจ้างอยู่ครับ
ถ้ามีสัญญา เราก็จะไปกันเงินนะครับ คาดว่าน่าจะทันอยู่นะครับ              
ท่านสมาชิก ท่านรณชัย นะครับ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับสมาชิก
สภาเขตคอนสารนะครับ เรื่องเครื่องจักรจริง ๆ มันก็มาแล้ว 4 ชุด แต่ว่า
มายังไม่ครบ ผมเป็นประธานตรวจรับนะครับ มันยังไม่ถูกไม่ครบถ้วน
ตามสัญญาจ้างครับ ผมก็ยังตรวจไม่ได้ครับ ให้เอาไปแก้ไขอยู่ครับ           
ก็อาจจะช้านิดหนึ่งครับ อาจจะช้านิดหนึ่งในการจัดคิวก็จริง ๆ ก็จะรอ 
2 ชุดนี่ แล้วก็ผนวกกับช่วงนี้มันเป็นช่วงปลายปี 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

งบประมาณนะครับ เรื่องการจัดซื้อจัดจ้างน้ำมัน ไม่ว่าจะเป็นน้ำมัน 
ไม่ว่าจะเป็นวัสดุก่อสร้างนี่ทางเรายังพอหลงเหลืออยู่แต่ว่าน้ำมันก็จะ
ขรุขระหน่อยนะครับ ยังไม่ลงตัวครับ ก็อาจจะทำให้การดำเนินงาน
การบริการสาธารณะ อาจจะไม่ทันใจกับทุกส่วนทุกภาคนะครับ           
ทุกองค์กรที่เราไปให้บริการนะครับ ก็ขอกราบประทานอภัยนะครับ         
แต่ว่าคิวจัดไว้ไปสำรวจไว้หมดแล้วที่ว่าท่านว่าช่างไปสำรวจหลายรอบ    
เราไปสำรวจว่ามันเสียหายมากเสียหายน้อยอย่างไรจะได้ไม่มาว่ากันว่า
ทำไมไม่ไป เขตผมทำไมไม่ไป เขตนี้มันมีตัวเลขอยู่แล้วมันมีตัวสถิต          
มีตัวสีบอกว่าอันนี้เร่งด่วน อันนี้ปานกลาง อันนี้สภาพดีนะครับ มันก็
จะมีตัวเลขบอกมันจะมีสายทางบอก แต่ละเขต แต่ละอำเภอ          
ตอนนี้มันมีแค่ 2 ชุด พอมี 2 ชุด วิธีการจัดมันก็จะจัดยาก เราจะจัด
กรณีเร่งด่วนก่อนเอาเร่งด่วนก่อนที่ชาวบ้านร้องเรียน แต่ว่าตอนนี้มัน
เร่งด่วนมากนะครับ ผมก็อาจจะจัดเป็นสายหลักสายที่รถวิ่งเยอะอย่างนี้ 
แล้วก็อันตรายอย่างนี้นะครับ ความปลอดภัย ถ้าในสวนก็รถน้อย         
นะครับ ก็สำคัญแต่ว่าถ้าสายยาว ๆ รถมาเร็วก็อันตรายกว่านะครับ ถ้า
ดูสถิติการใช้รถนะครับ ก็จะดูตรงนี้เป็นหลักด้วยมาประกอบกันนี้ก็ยัง
ไม่เสร็จสมบูรณ์นะครับ คาดว่าน่าจะอาทิตย์หน้าน่าจะเข้ารูปเข้ารอย
ครับ ในเรื่องของงานการจัดคิวการจัดเครื่องจักรนะครับ ก็คงไปได้
หมดเครื่องจักรเราเพ่ิมขึ้นคงไปได้หมดทุกเส้นทางนะครับ แล้วก็อีก
อย่างหนึ่งงบประมาณน่าจะลงไปที่โครงสร้างพ้ืนฐานมากกว่านะครับ 
ในปีนี้ก็เป็นที่โชคดีของท่านสมาชิกที่ว่าท่านจะได้โครงสร้างพ้ืนฐาน            
ที่ท่านโดนด่ากันเปิดสภาฯ มาท่านจะมาบอก ชาวบ้านด่าโน่นด่านี้              
ก็อาจจะได้เสียงด่าลดลง เพราะว่าเรามีโครงสร้างพ้ืนฐาน ทำถนนจาก
ท่านนายกฯ ท่านก็หาเสียงมาจาก ทางโครงสร้างพ้ืนฐานอยู่และเป็น
หลัก ถนนของ อบจ. 136 สายทาง ที่ท่านหาเสียงมานะครับ ท่านก็
ทุ่มเทตรงนั้นเป็นอันดับแรกนะครับ ก็กราบเรียนเพ่ือความเข้าใจทุก
ท่านมา ณ ที่นี้ครับ ขอบคุณครับ 
ครับฝากนิดหนึ่งนะครับ ในส่วนของเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
ที่ได้อภิปรายเกี่ยวกับปัญหาความต้องการพ่ีน้องประชาชนอยู่ในเขต
แต่ละเขตพ้ืนที่ 36 ท่านนะครับ ถ้าโดยเฉพาะอย่างยิ่งในเขตของ
อำเภอแก้งคร้อ ก็มีถนนในตำนาน ตั้งแต่สมัยท่านรองพีระพล  ต้ิวสุวรรณ 
สมัยท่านเป็นประธานสภาฯ ก็ถนนเส้นนี้ท่านทราบดีก็คือถนนสระแต้ - 
หนองผักหลอด ผมรอจนถึงปัจจุบันนี้ก็ยังไม่เข้าไปดำเนินการอย่างไร 
ซ่อมเป็นบางจุดตอนนี้นะครับ ตั้งแต่ปากทางฝากท่านนายกและทาง
ท่าน ผอ.กองช่าง และให้ทางฝ่ายสำรวจช่วยไปดูแลด้วยปากทางเข้าตอนนี้
ถนนเส้นนี้จากที่เป็นหลุมเป็นบ่อตอนนี้มันปูดขึ้นมาเละเลยนะครับ ตอนนี้
ใช้ไม่ได้ แล้วก็ทราบข่าวว่าจะได้งบประมาณสายซำมูลนาค – ห้วยหว้าน
ไพร ปีงบประมาณ 2568 ประมาณ 9,300,000 บาทนะครับ ถ้าดูให้
ท่านช่วยติดตามอีกครั้งหนึ่ง เชื่อว่าเพ่ือนสมาชิกทุกท่านก็คงจะเกิด
ปัญหาเช่นเดียวกัน ทุกยุคทุกสมัย เพราะว่าถนนหนทางเส้นทางของ 
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๒๐ 
 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเรานะครับ ก็ต้องพันกว่ากิโลเมตร 
งบประมาณก็ไม่มี ๆ แต่โครงการถ่ายโอนมางบประมาณถ่ายโอนก็ไม่มี
ก็ฝากทางท่านนายกฯ ทางคณะผู้บริหารนะครับ ช่วยติดตามเรื่องนี้อีก
ครั้งหนึ่งนะครับ ในส่วนของวาระอ่ืน ๆ มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดนะครับ 
จะอธิบายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับเชิญเลยนะครับ ไม่มีนะครับ ไม่มีเพ่ือน
สมาชิกอภิปรายนะครับ ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะนัดประชุมสภา             
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 7 ในวันพฤหัสบดีที่ 26 กันยายน พ.ศ.
2567 เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ชั้น 3 นะครับ ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             15.20 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2   
ครั้งที่  6  ประจำปี พ.ศ.2567  วันพฤหัสบดีที่  19  กันยายน พ.ศ. 2567  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 

 

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
                (นางสาวววิวิกา  กล้าแท้) 

 

 

 


